



持续提升生态文明建设水平

崇川区召开污染防治工作推进会,部署今年相关任务

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



晚报讯 1月15日,崇川区召开污染防治工作推进会,通报2020年全区污染防治情况,部署2021年相关工作。区委副书记、区长黄卫锋出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实国家和省市关于加强生态文明建设的各项决策部署,从早、从紧抓好污染防治工作,确保“十四五”开好头、起好步。市城管局党组书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌主持会议。

黄卫锋指出,2020年全区上下坚决扛起生态文明建设的政治责任,持续打好污染防治攻坚战、持久战,攻坚克难、奋力作为,生态环境保护取得明显成效。在肯定成绩的同时,要清醒地看到,全区生态文明建设仍面临不少压力和挑战。2021年是崇川区“美丽崇川”建设全面铺开之年,是打造“水韵生态城”的启动之年,务必要全力以赴、全程冲刺,持之以恒抓好污染防治工作。

黄卫锋强调,要以更高的站位,进一步增强生态文明建设使命感、责任感。严格落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,系统抓好污染防治各项工作,持续巩固污染防治成果,加快补齐生态短板,以实际成效践行好“两个维护”,增进百姓福祉。要以更严的标准,进一步提升污染防治举措针对性、实效性。打好蓝天保卫战,在继续抓牢防控的基础上,管控重点污染源排放和扬尘整治问题;打好碧水保卫战,严格落实河长制、“断面长”制,对建成区内的河道加强长效管护,对建成区外的河道逐步启动整治;打好净土保

卫战,高度重视土壤污染防治工作,进一步健全监测网络,加强监管,严控污染源头。要以更实的举措,进一步拓宽生态文明建设参与度、延展度。坚持“整治”和“转型”并重,一手抓污染治理,一手抓绿色发展;坚持“攻坚”和“引导”并重,把环境突出问题整治到位、宣传到位、引导到位,营造全社会充分支持、充分理解的良好氛围;坚持“治理”和“修复”并重,认真写好生态修复和景观塑造的文章,凸显绿色生态特色,努力打造宜业、宜居、宜乐、宜游的优质环境。要以更强的合力,进一步提高污染防治攻坚执行力、战斗力。压紧压实责任、强化监管执法、严格考核问责。牢固树立“一盘棋”思想,强化担当、协同作战;坚持“全覆盖”排查、“重实效”监管,有效扩大监管范围;始终保持环境执法高压态势,严肃处理企业违规排放、偷排漏排、不正常使用治污设施等违法行为;继续加大污染防治在季度大比武和年度考核中的比重,强化督查监管。

会上,顾斌传达了南通市污染防治工作推进会会议精神,并就贯彻落实相关会议精神提出三点要求:要迅速传达落实。各街道、相关部门要抓紧召开会议,将此次大会精神精准、全面地贯彻到位。要抓好重点工作。各职能部门、各街道要对印发的第一批工作任务进行研究梳理,明确工作节点,压实工作责任,完善各项整治措施。紧扣目标任务,建立完善机制,强化工作调度,确保“以日保月、以月保季、以季保年”落到实处。要强化执法监督。生态环境等行政执法部门要坚持铁腕治污,持续保持环境执法高压态势。纪检监察部门要加强执纪问责,采取通报、约谈等问责措施,确保责任落实到位。

区城管局、市政和绿化管理局、狼山镇街道、永兴街道代表做交流发言,他们表示将以此次会议为契机,认真落实会议精神、履行职责、持续发力、久久为功,全力推动各项工作迈上新台阶,坚决打赢污染防治攻坚战、持久战。

王菲 邓慧华

寒冬送温暖 幸福“益”起来

社区故事汇

近日,南通连续几天出现寒潮。天冷心不冷,1月10日,幸福街道秦西社区党员微格员走进南通综合物流园区,为快递小哥、叉车司机、装卸工人送去了温暖和关爱。

“最近气温骤降,那些快递小哥晚上8点还在送货,真是不容易。”家住秦西社区的李阿姨主动联系社区党员微格员,连夜为物流园员工煮了100多个茶叶蛋,为了给他们送去热乎的早餐,社区党员微格员前一天晚上将包子的辅材准备好,第二天凌晨5点起来蒸包子、熬粥。

10日上午7点半,秦西社区党员微格员将准备好的爱心茶叶蛋、爱心包子、爱心粥送去物流园区,让连续工作了一夜的叉车司机和装卸工人能在下班之前吃到暖暖的爱心早餐。“大哥,包子都是刚出炉的,茶叶蛋用慢火熬了一夜,都入味了,不够还有……”社区党员微格员陆佳楠对快递小哥说道。

社区党员微格员还贴心地为不同工种的物流员工送上了适合他们围巾、耳罩、手套等防寒物资,嘱咐他们要注意保暖,行车前仔细检查车辆状况,保证行车安全。“社区党员太贴心了,我心里暖暖的,特别感动。”叉车司机沈敏说道。

据悉,幸福街道秦西社区还将开展“寒冬送暖”系列活动,为物流园员工、快递小哥等送上“暖心大礼包”、法律套餐、“安全大礼包”等。

吕雷雷

维修冻裂水管 护航居民用水

品质提升 在行动

“谢谢你们帮我解决了大问题,不然家里早就‘水漫金山’了,这么冷的天,辛苦你们了。”今年元月,南通突发寒潮,钟秀街道郭里头村社区不少居民家中的水表、水管冻裂,漏水结冰,给居民日常生活带来了不小的影响。社区网格员、邻里红管家、党员志愿者第一时间组成抢修小组挨家挨户帮助居民解决水管冻裂问题。

郭里头村大部分民宅建于二十世纪八九十年代,水管铺设老化,基础设施比较陈旧。今年元旦期间,社区网格员在巡逻时发现村组不少裸露在外的水管在寒潮时被冻住了,

这几天天气转暖,热胀冷缩又导致水管爆裂,大量自来水喷涌而出,地面积水成冰。另外,不少居民家中水管冻裂,用水成了难题。社区党委发现问题后,第一时间组织网格员逐户检查,立即安排工程队分组分片同步进行抢修,目前已为140户居民完成水管维修,12处公共区域清理积水,破冰除冰。

社区和睦邻里网格员沈海军说:“很多居民家里的水管都埋在水池里面,需要凿开墙面,最多的一家前前后后修了7次,给维修工程带来很大难度。”寒潮来临前,社区网格员就通过小喇叭、宣传栏等提醒居民用棉质衣物给管道保温,夜间拧开水龙头滴水成线来避免水管冻裂。同时,网格员逐户上门一遍遍地叮嘱大家注意防滑、防冻。

在维修水管期间,社区组织“红领安全卫士”等志愿服务队在各居民小组安排了临时取水点,方便居民就近取水,组织志愿者为空巢老人送水到家。

葛婷

坚决筑牢疫情防控第一道防线

区领导调研疫情防控、安置房建设等工作

晚报讯 1月17日,崇川区委副书记、区长黄卫锋率队赴南通北卡口、南通火车站、尚高精品酒店、南大街大润发调研指导疫情防控工作。黄卫锋强调,疫情防控无小事,要始终绷紧严防严控这根弦,坚决筑牢疫情防控第一道防线,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,树牢精准防控意识,从严、从细、从实抓好崇川疫情防控各项工作。区领导谢小兵、程军、周卫平、张文锦参加调研。

在南通北卡口、南通火车站,黄卫锋详细了解了疫情防控、冷链运输车辆登记和车站疫情防控等情况,并看望慰问了奋战在疫情防控一线的工作人员。黄卫锋叮嘱在场工作人员,要坚决抓好“外防输入”这一关键,做到履责尽责、科学防控、精准施策,确保每项工作作任务都落到实处、取得实效。

在集中隔离观察点,黄卫锋在听取现场工作人员汇报后,嘱咐工作人员在做好隔离人员监管服务的同时,要做好自身防范,做到科学精准防控。在南大街大润发,黄卫锋要求相关部门认真落实冷链食品全程监管要求,制定更加科学精准的防控措施,杜绝来源不明的冷链食品流入市场。相关企业要严格落实主体责任,严禁采购、贮存、销售来源不

明、不符合食品安全标准的食品。要加强环境消杀和卫生整治,严格落实体温检测、出入登记等举措,做到产品、环境、人员检测全覆盖,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

随后,黄卫锋一行来到山芝庄新苑、百花馨苑两个安置房建设工地。两个小区房屋主体均接近完工,配套设施建设即将启动。黄卫锋指出,安置房建设是保障和改善民生的重点工程,事关群众切身利益,一定要高度重视。在建设过程中,要增强精品意识,坚持高标准规划、高品质设计、高质量建设,从建筑外立面色彩造型、绿化景观、停车设施等配套工程入手,全面提升安置房整体品质和功能,为百姓营造更加舒心的生活环境。

在任港路新村破旧片区更新指挥部,黄卫锋一行在了解相关情况后,走入新村内部,交房、腾房、拆房工作正有序展开。黄卫锋强调,在推进旧房拆除工程中,要时刻绷紧安全之弦,细之又细开展好现场检查和拆除工作,确保万无一失。就当前的签约扫尾工作,黄卫锋要求,各工作组要深入细致做好群众思想工作,努力按照时间节点要求,推进签约腾房和后续的工程开发建设,力争早日让老百姓住上新房、好房。

马达



1月17日,崇川经济开发区星火社区、新胜社区、明星社区、中沙社区党委联合辖区“今天我是志愿者”、侨眷及优秀少先队员等10余人来到轨交二号线07标,为助力南通发展的河北籍一线工人现场书写春联并送上“福”字。



1月17日,狼山镇街道组织开展“诵读经典 品味腊八”活动,拉开了“缤纷冬日”未成年人寒假社会实践活动的帷幕。活动从皮影戏演绎腊八故事开始,将绘本故事形象生动地呈现在孩子们眼前,让他们更深刻地感受传统民俗的魅力。



1月18日,永兴街道永和佳苑社区党委把党员冬训融入疫情防控一线,设立防疫宣传先锋岗,组织9名在职青年党员到辖区商铺张贴防疫宣传画,告知“十要十不要”,上好冬训实践课。



1月17日,文峰街道光明村社区发动党员志愿者与网格员开展沿街防疫宣传活动,向辖区住户发放全民抗疫“十要十不要”以及常态化防疫十项措施通告,还向商家及住户询问了近期是否接触外市归来人员,并建议他们尽可能不出市区。

张杰